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NOMIKO ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΥΠΡΟΥ 

(Εξετάσεις σύμφωνα με το άρθρο 5 του περί Δικηγόρων Νόμου) 

 
Εξετάσεις Φεβρουαρίου 2023  

 
ΟΝΟΜΑ ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟΥ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ :  

Η ΠΡΟΣΦΥΓΗ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟ ΑΡΘΡΟ 146 ΤΟΥ ΣΥΝΤΑΓΜΑΤΟΣ  

(Να απαντηθούν τέσσερις από τις έξι ερωτήσεις)  

 

 

Ερώτηση 1  (25 Μονάδες)  

Ο Χ.Χ. υπέβαλε στις 15.07.2020 αίτηση για παροχή ελάχιστου 

εγγυημένου εισοδήματος. Η αίτηση απερρίφθη στις 23.02.2021 από την 

αρμόδια υπηρεσία και ο αιτητής, αφού έτυχε ενημέρωσης, υπέβαλε 

ένσταση κατά της απόφασης αυτής στον Υπουργό Εργασίας, Πρόνοιας 

και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, σύμφωνα με τις πρόνοιες της νομοθεσίας. 

Στις 04.08.2021, η ένσταση απερρίφθη και ο Αιτητής καταχώρησε 

προσφυγή κατά της εν λόγω απόφασης αιτούμενος, ως θεραπεία τα 

εξής:  

«Την καταβολή του οφειλόμενου χρηματικού ποσού το οποίο αντιστοιχεί 

μεταξύ των ημερομηνιών 15.07.2020 και της ημερομηνίας δικαίωσης της 

προσφυγής από το Δικαστήριο, ως Ελάχιστο Εγγυημένο Εισόδημα».  

Κατά την άποψή σας :  

(α) Η διατύπωση της αιτούμενης θεραπείας είναι ορθή και σύμφωνα με 

τις πρόνοιες των διαδικαστικών κανονισμών;  

(β) Ορθά προσεβλήθη από τον Αιτητή η απόφαση της 04.08.2021 αντί 

εκείνη της 23.02.2021;  

 
 
Ερώτηση 2  (25 Μονάδες)  

Η Μ.Φ., ιδιοκτήτρια ακινήτου στην παραλία της Γεροσκήπου καταχωρεί 

προσφυγή κατά της απόφασης της Αρχής Λιμένων να χορηγήσει άδεια 

ράμπας, καθέλκυσης – ανέλκυσης σκαφών στο Δήμο Γεροσκήπου στη 
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συγκεκριμένη περιοχή. Η Μ.Φ. ισχυρίζεται ότι πρόκειται για ράμπα που 

είχε κατασκευαστεί από το Δήμο παράνομα μπροστά από το ακίνητό 

της με αποτέλεσμα να συσσωρεύονται μεγάλες ποσότητες φυκιών.  

Η Καθ΄ης η Αίτηση εγείρει προδικαστική ένσταση ότι δεν υπάρχει 

απόφαση που μπορεί να προσβληθεί με προσφυγή. Επειδή, όπως 

προκύπτει από το διοικητικό φάκελο, η απόφαση για χορήγηση της 

άδειας ουδέποτε υπογράφηκε ούτε και είχε κοινοποιηθεί στο Δήμο κατά 

το χρόνο καταχώρησης της προσφυγής. Σχολιάστε την ένσταση και 

διατυπώστε τη δική σας θέση.  

 
 
Ερώτηση 3  (25 Μονάδες) 

(α) Αναφέρετε τις διαφορές ανάμεσα στην ενδικοφανή (ιεραρχική) 

προσφυγή και την προσφυγή ενώπιον του Δ.Δ.. 

(β)  Πότε η παράλειψη δυνάμει του άρθρου 29 του Συντάγματος μπορεί 

να προβληθεί με προσφυγή;  

 
 
Ερώτηση 4  (25 Μονάδες)  

Η Φ.Π., λειτουργός Δημόσιων Σχέσεων στην Πρυτανεία του 

Πανεπιστημίου Κύπρου καταχωρεί προσφυγή κατά της απόφασης του 

Πανεπιστημίου για μετακίνησή της από τη θέση που κατείχε στην 

Πρυτανεία του Πανεπιστημίου, στην Υπηρεσία Έρευνας και Διεθνών 

Σχέσεων του Πανεπιστημίου. Η απόφαση της μετακίνησής της είχε 

γνωστοποιηθεί ενωρίτερα με επιστολή του Πανεπιστημίου, η δε Αιτήτρια 

σε απάντησή της ανέφερε ότι η απόφαση ήταν «απόλυτα σεβαστή» 

και ζήτησε πληροφορίες για τα νέα καθήκοντα που θα εκτελούσε.  

Ο δικηγόρος του Πανεπιστημίου εγείρει προδικαστική ένσταση ότι η 

Αιτήτρια στερείται έννομου συμφέροντος να προσβάλει την επίδικη 

απόφαση.  

Συμφωνείτε; Εξηγήστε τη θέση σας.  
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Ερώτηση 5  (25 Μονάδες)  

Η Εταιρεία Ν.G. LTD υπέβαλε αίτηση για άδεια λειτουργίας Συλλογικού 

Συστήματος Διαχείρισης Αποβλήτων σύμφωνα με τις διατάξεις του Περί 

Αποβλήτων Νόμου. Η άδεια εγκρίθηκε και στη συνέχεια ο Διευθυντής 

του Τμήματος Περιβάλλοντος έδωσε τη συγκατάθεσή του για έναρξη 

λειτουργίας του Συστήματος. 

Επειδή διαπιστώθηκαν ζητήματα παράλειψης συμμόρφωσης προς τους 

όρους της άδειας, το Τμήμα Περιβάλλοντος ενημέρωσε την Εταιρεία ότι 

είχε αρθεί η δοθείσα συγκατάθεση για λειτουργία του Συστήματος και ο 

Υπουργός Γεωργίας και της Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος, 

προέβη σε ανάκληση της άδειας λειτουργίας που είχε δοθεί.  

Οι δικηγόροι της Εταιρείας, εκ μέρους της με επιστολή τους ζήτησαν να 

συνεχίσει να υφίσταται η άδεια που είχε δοθεί για να λάβουν απάντηση 

από την υπηρεσία ότι για την ανάκληση της άδειας είχε ήδη ενημερωθεί 

η Εταιρεία, επαναλαμβάνοντας και παραπέμποντας ουσιαστικά στην 

προς την Εταιρεία προηγούμενη επιστολή τους. Κατά της απάντησης 

αυτής η Εταιρεία καταχώρησε προσφυγή. 

Οι Καθ΄ων η Αίτηση εγείρουν προδικαστική ένσταση ότι η 

προσβαλλόμενη πράξη δεν είναι εκτελεστή και, ως εκ τούτου, η 

προσφυγή είναι απαράδεκτη.  

Συμφωνείτε με την ένσταση;  Δικαιολογήστε την απάντησή σας.  

 
 
Ερώτηση 6  (25 Μονάδες)  

(α) Ποιες είναι οι δικονομικές και ουσιαστικές προϋποθέσεις για την 

έκδοση διατάγματος αναστολής εκτέλεσης διοικητικής πράξης;  

(β) Τι είναι η «actio popularis»; Πώς αντιμετωπίζεται από την Κυπριακή 

νομολογία;  


